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Cette épreuve comporte (04) pages numéroides 14, 24, 34 et 44,

IExEnmcz 1 o4porntn)

AJ Le teste lacunaire ci-dessous décrit le trajet suivi par V'influx nerveus dans Ie cas du reflexc conditionnel alivaire de
Pavlon

Lorgue le réflexe conditionnel et imatallé aprés |a phase d'apprentissage, le. | du métronome parvient & faire
saliver le chien. Cela 8 cxplique par le fait que eclui-c1 est regu par le. 2. {Tympan de 'oreille) qui le transforme
cn un influs merveus. 3. Cet influx cxt conduit 4.4 grice au ncwronc senutif. Puis de V'aie suditive
a.s via la lisison nerveuse devenue fonctionnclle. L'influx arrive ensuite par I'intermédiaire du . 6. au bulbe
rachidien qui le transforme en influx merveux.. 7. Cet influx amive 3 V'effeciour grice au nerf moteur. Enfin,
l':m:twrénumnmﬂumul'nﬂummumrfpmmmnih K.

Cﬂpﬂuhuﬂrnww:ﬁlﬁtwh-ﬂnkwpkm qui convient afin de lui donner un
sems. Exemple © 9 - 'influx perveu.

ﬂlﬂphuud-hmuaﬁﬁm:hﬂkhqﬂhmmﬂmhﬁﬁhnﬂmmd:hmﬂnﬂmh
muscle stné squelethque

Pivotement de la téte de myosine attachéc 4 I'actine

Libération du phosphate orgamque (P1) et de I'ADP

Firation de la 1éte dc myonne sur le filament fin dactine

Départ des ions Ca'* du filament fin d"actine
Démasquage du site de 131500 Actnc-mycunc.

Fixation du Ca"* libéré par le réticulum codoplasmique sur le filament fin d’actine
Libération du Ca'" par be réticulum endoplasmique.

Firation d"une nouvelle molécule d°ATP wur La téie de la myonne
Hydrolyse de I'ATP.

Rupture des ponts sctine-myouns.

TTYRTIROTY

ATTACHEMENT GLISSEMENT DETACHEMENT

Range chacune des phrases dams la colease du tablesu ci-dessus qui convient, sprés I'svoir reproduit, en
utilisant les lettres.

C/ Le schéma ci-dessous ainsi que les léches d'annotation numérotées de | & 14 se rapportent 4 la régulation de
Factivité cardiaque dans le cas d'une hypenicnsion ariériclle.
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Associe chaque numéro & 'annotation qui convient dans Ia liste suivante  canwide primetive | nerf e € on
ner parasvmpathigue | ganglion éreilé | crose aortigie | nerf orthosvmparhiyoe . moelle epmene | merf e
Hermg | cur | vabvveou sangiin | tone de relois | sime cariidien | bulbe rochndivn | chadme gonglteniine
Excmple - 15 - centre bulbaire

EXERCICE 2| (04 points)

AJ On 1 propose ci-dessous, dans le désordre, des étapes du devenir des ccllules seauclles dans les voics gemitales
femelles

Classe ces étapes dans Pordre chronologique du devenie des eellules sexuelles dans les voies genitales
femelles en utilisant les letires.
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B/ Le wvie a rows o-dessouns deent les seorétions on ancnncs au cours o 'wn ovele sexuel cher L fomme

Pendamt b phase pre-ovulatonre. L thegue imterme enla 1 des follicules en cromsance produnend les 2 dont Ie
fauy crossant Aol un opimem 3 la waille de Vosulavon, Ie 3 cxpulse Vivocyte 110l s tramsforme
en 4 dom les ocllubes de ba théque imeme produsent des icstrogenes ot bes. § séercient la & La werction
de T on wmubee par des neurohvmones hypothalamigues appelees gonadotrophine  releasing hormaonc
ou 8 La séorenon does gonadotrophines st fonction du taus sanguin des hormones. 9 Il s"agn d'un
o
Les fonctons 11 somt cgalement sous Ic 12 du compleae hypothalamo-hypophysare  La FSH comrile
la 13 @la 14 conrdle la production de la. 15 Le 16 de tesiossérone cxcrce un retrocontrdle wr Lo

production des gonadostmulines

Compléte be tevie en remplagant chague chiffre par le mot ou le grospe de mots qui convient dams ba liste
suivante  (inRH . propevdrone | gomsddtimudine | spermatogdnise | ovartennes | grommlos | esirogenes
corprs oy . réerocomtrile . LH . comirdle . i samgwin | resticnloiee | testontérnne | cellieles méales | follionle

miir Excmple - 17 - reproducton.
C/ Les aifirmanons sunvanics sont relatives au mamien de b constance du milicu inténcur

I- L"ADH permet de reguler la natrémic

2. Le sysieme Réminc-Angiotensine favonse |'éhmmanion du Na

3= L aldossérone cst séoreice par la comcosurmonale.

4- L"ADH es1 libere dons e sang au niveau de | 'anichypophyse

3. L homéostasic est I'ensemble des processus qui permeiieni de mamicmi constant bes canaciénstiques du milicu
InEThCur

#- Le wang ot la lymphe constituent e milicu mtencur

7- La glyeémic ost be taun de glucose dans 'unne

K- Le néphron cst I"unité structurale ot fonctionnclic du rein

Réponds par “ Vrai “ ou ™ Faur” i chaque alfirmation, en utilisant les chiffres.
Excmple ¥ - vrm

EXERCICE 3| (06 pounts)

Lors de la preparation de 'examen blane régional, toa vousin de classe s rond ou contre de documeniation of
d'informations de votre établissement pour y effectucr dos recherches. Il décousre sur un site imtemet des imags
de phénomenes relatives 3 la reproduction des spermaphytes représentées par les documenss | ¢t 2 ar-dessous

€7

Figure A

Document 2

Eprouvant des difficultes a exploiter ces documents. ton voisin de classe e solbicite Pour auder
I- Annote correctement les documents | et 2 en utilisant les chiffres
- Identifie les phénoménes représentés par les documents | et 1.
3 Explique le phénoméne que présente le document 1 _
4- Déduis le devenir de I'organe du document 2 apres le phinomene qui 3"y eut déroule.
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EXERCICE 4|(06 pois)

Ton meilicur ami est issu d'une famille od sévit une anomalic pénétique e rave En vue de comprendre son mode d
transmission, son pire comsulie un cabinet médieal Une engqudic mende par cetie SInicture aimst que dev cuamen,

médicaun réalinés sur chaque membre de la famille permetient d'obienie respectivement e pédigree de la famlle
{document 11 et les resultats consignds dams le tablean du document 1 ci-dewous

Femme nownfibomes

00 Q0 g

Documen |
Numéro des individus 1 |12 |3 |4 |5 |6
Nombre d'alléles sains I 1 12 |12 (2 |2
Nombre d'alléles malades 1 |1 o (o |o |0
Document 2

Tu veus aider ton meilleur ami & comprendre le mode de transmission de cette anomalic 4 partir des documents | ¢t
2 dont il & regu une copic

1- Monire, & partir du pédigrée, que I'sllile responsable de cette anomalie est dominant ou récessil,
1- Analvae les résuliats du tableau du document L

3 Explique la lisison au sexe ou non, du géne responsable de I'anomalic & partir du document 1.

4- Ecris le génotype de chague membre de la famille.
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CORRIGE ET BAREME SUJET 1 BACD

EXERCICE 1 (04 points)
A Leate lacunaire (0,25 pt pour 2 réponses justes = Ipt)

|- son

o= recepleur ou receplour sensonel
- sensitil

4- |"awre auditive

81" are gustative

fi- neurone d association

7= moteur

K- salivation

B/ Rangemenl (0,25 pt / 2 réponses jusies = 1,25 pti

[ ATTACHEMENT GLISSEMENT _ DETACHEMENT
c.e. Mg a. b d.h.j

C/ Association (0.25pf pour 2 rédponses fusies = 1,7 Spt)
| - bulbe rachidien

o= ganghon ¢loilé

3= moelle épiniére

4- chaine ganghonnaire
S-rone de relm

- nerf de Cyon

7~ nerf de Hering

K-sinus carobidien

9. carotide primitive

1 0- perf parasympathigue
1= crosse aortigue

| 2-cocur

I 3+ nerf onhosympathique
| 4-vaisseau sanguin

EXERCICE 2 (04 paints)
A/ Rearrangement (1 point indivisible)
F-G-B-D-A-E-C

B/ Teate lacunaire avec proposition de mots (0.25 point pour 2 réponses justes = 2 pis)
|- granulosa

2- mstrogéncs

3- follicule mir

4- corps jaunc

5- cellules luréales

f- progesterone

7- gonadostimulines
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E- GnRH

Q. pvanennes

10 rétrocontrible

| 1- testiculaires

12- contridle

| 3- spermatogenese
14- LH

| §- testostérone

| 6= taux sanguin

C/ Alternatifl (VRAN ou FAUX) (0,25 pt powir 2 réponses justes = Ipt)
|- Faux
2- Faux
Y- Vi
4- Faux
Vi
- Virmi
7- Faux
K- Ve

EXERCICE 3 (06 points)
1) Annetation des documents 1t 2 en wiilisant ley chiflres (0.25 pf pour dewx annotations justes = 1,75 pt)

eDuogument | (Figure A)
exine

intine

cyloplasine

noyau reproducteur
tube pollinigue
noyau vegetatif

- oA e e B =

* Document 2 .
= tube pollimgue
oosphiére
= synergide
sac embryonnaire
nioyaux du sac embryonnaire ou novaux centimus
= cellule cemtrale ou cellule du sac

antipodes

= nucelle

- o e e e b =

® Document | - la germination du grain de pollen. (0,5 pt)

® Document 2 @ la double condation. (0,5 pi)
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¥ Laplication du phepomens prosente par le document 25 (2.8 points

Au contact de |'ovule, le tube pollinique hibere les deus anthérozoides dans le sac embryonnaire. L'un des
anthéroroides, haploide, s unit au noyau de I'ocosphere, haploide. pour donner I'aeul principal ou auf embryon
diploide (2n) : ¢"est la premicre fecondanon. (1,25 pt)

L. autre anthérozoide s umnit aux deuxs noyaux du sac, haploide chacun, pour donner |'aeul accessoire ou aul
albumen tniploide (3n) - ¢"est la deuxieme fecondation. 71,25 pe)

Cest la double fecomndanon
4) Déduisons le devenir de V'organe du document 2 (8,75 pr)
Apres ls double fecondation, "ovule feconde sc transforme en une grame

EXERCICE 4 (06 points)
1- Dominance ou récessivite (1.5 pi)

Les parents | ¢t 2 malades ont donné natssance d quatre (4) enfants, tous sains. Ce qui signifie que
"alléle sain existe chez les deux (2) parents mais il est masqué par 1"alléle de la maladic. On en dédun
gue I'all¢le de la maladie est dominant et I'alléle sain est récessif. (0,75 pt)

Choix des symbeles (0.25 pt x 3 = 0,.75pt)

Allele sain (récessify - 2
Alléle neurolibromate (dominant ) - 5

Le coupe d'alléles - 8'a

2- Analyse des resultats du tableau (1.5 pt)

Tous les individus du tableau ont chacun deux alleles. Les individus | et 2 ont chacun deux alléles
diftérents tandis que les mdividus 3, 4, 5 ¢t & ont chacun deux alleles identiques | sains),

1 Eaplication des résultats (1.5 pr

Les individus 1, 4 e 6 qui sont dies gargons ont chacun deux alléles. 51 le gene de cette maladic était
heterosomal, ces gargons posséderaient chacun un alleéle putsque le chromosome sexuel Y est
genctiquement neutre ou inerte. Ce quu montre que le gene de cetie maladic est autosomal.

wtus ! réponse juste solt 1.5 pt)

letd: "'_ 3456 :
4 a
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